

## Десетки българчета защитиха циганче

**Съществува ли място в България, на което да има ромски и български деца и да няма дискриминация? Да. Аз самата не вярвах, но е така.**

Средношколското обществено движение в град Враца е място, в което българчета и циганчета са равноправни. Сградата се ползва от ученици, които са от селата, а учат в града. По-голямата част от времето си те прекарват тук. Възпитаници на различни училища, те са с различни интереси, но са на едно мнение по въпроса, че всички хора са равни помежду си, без значение от произхода си.

При честване на празници участие в програмите имат и децата от ромски произход. На изложбата на тема "Сътворено от ученици" медалите на ромските възпитаници на спорта блестят с особена сила. Не зная, може би този блясък го виждам само аз. На абитуриентските балове учителките се радват и на ромските деца, и на българчетата, и плачат всички заедно. На рождени дни българчетата събират пари за подарък на ромчето и обратно. При последния случай на наказание имаше заповед за изключване от обществото на циганче поради неспазване на вътрешния ред. И представяте ли си какво стана? Учениците събраха подписка до директорката Ангелова, с молба да се преразгледа случаят и да се даде на момчето втори шанс. И успяха!

Педагогическият съвет преразгледа случая и директорката отмени заповедта, което рядко се случва тук. Всичко стана благодарение на това, че десетки българчета застанаха

зад гърба на едно ромско момче. Не мога да пропусна случая на новогодишната програма. Трябваше да бъде избран любимец и любимка на средношколското общество. И от 250 ученици за любимец бе избрано момче от ромски произход. Между другото, мисля, че тук учениците ежедневно имат добър модел на поведение. Самата директорка не прави разлика между децата. Внимателно изслушва всеки един и помага на кой с каквото може. Казаното до тук е показателно за това, че в България може и трябва да има толерантност, уважение и добри взаимоотношения между двата етноса.

Нека вземем пример от 16-годишните деца и бъдем малко по-добри един към друг в този труден и тежък етап от живота ни.

Албена КИСЬОВА

## Конкурс за участие в семинар за ромските деца във Великобритания

Министерство на образованието и науката обявява конкурс за участие на български учители в квалификационен семинар на тема "Достъп, посещаемост и постижения на ромските деца в училище", който ще се проведе от 5 до 9 юни 2004 във Великобритания. За него могат да кандидатстват директори, учители и експерти, свързани с обучението на ромски деца. Работният език на семинара ще бъде английски.

Краен срок за подаване на документите - 20 февруари. Повече информация в Просветното министерство или на неговата страница в Интернет.

дром дромендар



© Райчо Чапразов



- Ромние, к'во е т'ва клинична пътека, ма? Само за това гумат по ТВ-то!  
- Ех, рома, рома! Много е просто - кат се разболееш и нямаш с к'во да платиш на доктора, тая пътека те води право в ... гробищата!...

- Абе брат`чед, кога ще видим Евронтеграцията, близо ли е вече?  
- Май, ако седим още тука, ще я видим през крив макарон! Не видиш ли, че ни остана само грацията, ами да хващаме емиграцията!...

Баро ПЕПИ



Карикатура: НАЗЪМ

О, мъжо, капнала съм от работа в Гърция. Грижа се за една баба...

### АБОНИРАХТЕ ЛИ СЕ?

В. "Дром дромендар"  
Каталожен  
№ 216



Списание  
"О рома"  
Каталожен  
№ 1573

За списание "О рома"  
Годишен абонамент - 10 лв.

За в. "Дром дромендар":  
Годишен абонамент - 12 лв.  
За шест месеца - 6 лв.

Можете да се абонирате в редакцията, във всеки пощенски клон, или във фирма Неонор.

## Дотук ли стигнахме - да оскверняваме паметта на мъртвите?

До хората от кв. "Изток" в Кюстендил в края на миналата година стигна информация, че паметните плочи в гробищния парк на ромската общност са съборени и счупени. Вандалщината засегна голям брой от ромските паметни плочи. След като бе уведомено, местното МВР се отзова на сигнала и започна незабавно работа по случая. На мястото на инцидента дойдоха и много общественици от ромската махала, както и местните кабелни оператори.

Общинският съветник Данчо Стоянов проведе среща с кмета на Община Кюстендил Людмил Стоянов, който също недоумяваше кой и защо е посегнал на ромските гробища. Кметът реагира веднага на създалата се ситуация и осигури охрана на гробищния парк. Той пое ангажмента да осигури материали за възстановяване на паметните плочи.

Към днешна дата все още не са установени извършителите на престъплението. Органите на реда продължават да работят по случая.

Изниква обаче въпросът - това ли е пътят, по който трябва да се развиват най-елементарните човешки взаимоотношения? Дотук ли стигнахме, да оскверняваме паметта на мъртвите?

Бисер ИВАНОВ

### ТАРИФА ЗА РЕКЛАМА ВЪВ ВЕСТНИК "ДРОМ ДРОМЕНДАР"

Поздравления по различни поводи, честитки за рождени и именни дни, годежи и сватби, други обяви

Цена на съобщение до 10 думи - 3 лв.

Цена на кв. см на отделно каре - черно/бяло - 0,20 лв.

Цена на кв. см на отделно каре на 1. и на 8. стр. - цветни - 0,40 лв.

Цена на половин и на цяла страница - по договоряне

### Pheryasukhe кръстословица Pheryasukhe

1. Амаро баро цимбалесто/о баро алав (анаб)	1.								
2. Чшипас сивнаске	2.								
3. Соса дикхеа (дикхаса)	3.								
4. Емиши/плог	4.								
5. Хъйбъй (жувликано)	5.								
6. Зарзаваци	6.								

Вертикално ще получите пахуско бршиим (бршиинд). А уговорката ни, първите двама, отговорили правилно, да получат по 15 лв., остава.